

# 信息咨询公司做起隆鼻手术

市场监管部门提醒：整形美容请查验主体资质及产品来源

近日，鄞州首南消保分会接到一起整形投诉，消费者俞女士声称自己在当地一家整形机构做了隆鼻美容，但术后效果不佳，对该整形机构的产品乃至其资质产生怀疑。

根据俞女士的投诉，鄞州区首南市场监管所及时与当地卫生部门取得联系，联合对这家整形机构进行了上门检查。不查不知道，一查吓一跳。原来，这家为俞女士进行隆鼻手术的所谓“整形服务机构”登记注册的竟然是一家信息咨询公司，根本未取得从事医学美容所必须的《医疗机构执业许可证》。

“现场检查，我们并未发现有美容医生及整形服务，但却发现若干美容注射用的玻尿酸产品。”负责此案的工作人员介绍说，该公司负责人称这些玻尿酸产品都来自韩国进口，可是这些产品的外包装上并没有任何中文标签标识。“按照我国有关规定，正规渠道进口的正规产品必须加贴规范的中文标签，仅此一条，这些产品的来源和质量就值得怀疑。”

“如今，注射美容大受推崇，玻尿酸产品成了其中的宠儿。但并不是随便什么人都能操作，随便什么产品都能用的。”宁波市市场监管局医疗器械处相关负责人说。

据了解，透明质酸钠，又称玻璃酸钠，俗称玻尿酸，是由N-乙酰葡萄糖胺反复交替而形成的一种高分子多糖体生物材料，在医学整容中作为注射用软组织填充剂，用于注射到皮肤或皮下组织内使皮肤凹陷、缺损得以填充，达到纠正缺陷、改善皮肤外观的作用。另外，玻尿酸还可以用在医疗方面，例如骨关节病和眼部疾病。

“作为医学整容注射用的透明质酸钠属于第三类医疗器械，具有较高风险，是



漫画 章丽珍

需要采取特别措施严格控制管理以保证其安全、有效的医疗器械。”该负责人明确表示，对于整形美容一定要三思而后行，并且一定要选择取得《医疗机构执业许可证》的正规医疗机构或医疗美容机构，由具有相关专业医师资格并经过专业培训合格的人员，严格按照产品使用说明书要求进行操作。

另外，该负责人表示，整形之前，确认所使用产品的来源十分重要。即要注意查验玻尿酸产品还要看其有无医疗器械注册证号，若是进口产品是否加贴规范的中文标识等。值得注意的是，目前我国只有5家企业的玻尿酸产品获批生产，进口的医疗器械类中，也只有韩国、美国、瑞典等五个产品在列。消费者可手机关注微信

号“宁波市场监管”，通过业务查询—食品药品查询链接进入国家食品药品监督管理总局网站，点击“数据查询”栏目进行查询确认，也可直接登录国家食药总局网站(<http://www.sda.gov.cn>)查询确认。

“未取得医疗器械注册证的玻尿酸产品极可能存在极大的潜在危害。比如产品有效成分含量很低，出现术后几天就恢复原状的现象；或者用膝盖用玻尿酸冒充皮肤用玻尿酸，从而导致手术后出现水状物；至于其他粗制滥造、假冒伪劣产品，其安全隐患更甚，严重的可能危及生命。”该负责人最后特别强调，并呼吁广大市民，一旦发现有非法生产、销售、使用玻尿酸等违法违规现象，请拨打12331进行举报。

通讯员 宣文

## 余姚一企业 使用无证企业提供的原料被查

近日，余姚市市场监管局在一家食用植物油分装加工企业检查时发现，为该企业提供棉籽油原料的企业其生产许可证已于2015年12月29日至期失效，而且，该生产企业至今不能提供新的有效的生产许可证明文件。现场，检查人员立即对加工企业尚未销售的13.36吨棉籽油（货值金额达到7.41万元）进行封存，同时责令企业召回已销售的、由该批次原料加工的成品油。无证提供棉籽油原料的生产企业为临安企业。

## 海曙启用联合审核机制 开展类金融企业登记

2016年4月1日起，海曙区类金融机构的设立登记和股东、企业名称、经营范围等变更登记实行联合审核机制，即由区市场监管局牵头，区金融办、所属街道联合审核，采用联系单内部流传的形式，根据出资人的姓名、联系方式、住所、经营范围等信息对类金融机构的设立登记和企业名称、股东、经营范围变更登记进行联合审查，同时对企业的股东情况、运营模式、资金落实等其他相关情况进行审核。在受理后的5个工作日内，由所属街道和区金融办出具是否给予注册登记的意见，汇总到区市场监管局并最后作出是否给予注册登记的决定。

## “东钱湖”商标质押 获贷5亿元

近日，宁波东钱湖投资开发有限公司以“东钱湖”商标专用权为质押，与浙江稠州商业银行宁波集士港支行正式签订了5亿元的贷款合同。

近年来，东钱湖市场监管分局为“东钱湖”商标的培育发展做了大量工作，大力开展全类注册，加大商标宣传力度，组织商标价值评估，指导申请省著名商标，不断扩大商标使用，为其取得银行贷款支持奠定了扎实的基础。2014年“东钱湖”商标被认定为省著名商标，其品牌评估价值已约合人民币20.5亿元。目前，该商标已在国内外31家企业、32类商品、1500万个商品上使用。

通讯员 宣文

## 江东对二手车行业开展信用评价

日前，江东区市场监管局在全市率先对二手机动车行业开展信用评价，以进一步规范二手车经营秩序。

近年来，二手车市场发展迅速，但因为一直没有统一的规范标准，二手车买卖过程中，虚报车龄、“钓鱼”营销等各类欺瞒哄骗手段屡见不鲜，由此也导致二手车市场信誉度普遍不高，消费举报投诉逐年大幅提升。近3年，仅江东区的二手车消费投诉就增长了近5倍。

据悉，二手机动车行业信用评价指标体系根据信用得分情况将经营户等级分为A、B、C、D四个等级，具体的信用得分则由基础信用、信用能力评价、信用资产增值积累指标值(加分项)、信用资产流失积累指标值(减分项)加权得分确定，其中经济主体基础信用指标权重50%，信用能力评价指标值占权重50%。

评价只是第一步，结合二手机动车行业的信用状况分类实施监管才是重点。即对A类企业实施低频率管理，减少或免

除日常监督检查，可跨年度监督检查；B类企业较低频率管理，一年一次；C类企业较高频率管理，每年不少于两次；D类企业高频率管理，加强日常监督检查或者增加抽查频率，及时监督违法失信行为的整改。

另外，该局还将按照“一户一档”的原则全面建立二手机动车经营户的信用档案，包括经济主体的基本信息、良好行为记录、不良行为记录、信用等级记录和黑名单等信息。

通讯员 陈词慨

## 无厂家、无批号，甚至还添加了违禁药 如此减肥瘦身胶囊居然销售火爆

无生产厂家、无国家批准文号，甚至其中还添加了违禁药物成分，就是这样的减肥瘦身胶囊，有人通过网络这一条无形的销售渠道让它畅销至全国各地。

今年2月25日，慈溪市市场监管局接到一消费者举报，称自己通过“微信朋友圈”介绍，在位于慈溪市观海卫镇福升大厦的何某某处，购买了一种减肥瘦身胶囊套装，结果食用后出现了“焦虑、失眠、暴瘦”等症状，“我怀疑这种减肥瘦身胶囊套装对人体有危害，请你们一定要查个清楚”。

焦虑、失眠、暴瘦？正常减肥药服用之

后根本不可能有这些情况出现，会不会其中被加入了违禁成分呢？该局稽查大队立即对此作出快速反应：要求举报人提供该减肥瘦身胶囊套装并立即送样检测；联系公安机关提前介入，查明该减肥药的网络销售情况。

3月8日，宁波市药品检验所正式出具检验报告，送检的减肥瘦身胶囊套装产品包括强效消脂胶囊(SLIM)和芦荟排毒胶囊(SLIM)各一瓶，其中强效消脂胶囊(SLIM)检出盐酸西布曲明，芦荟排毒胶囊(SLIM)检出酚酞、盐酸西布曲明。

“根据我国相关规定，酚酞、盐酸西布曲明

均属违禁添加的化学药物成分。”慈溪市市场监管局稽查大队张大队长说，以此作为初步证据，他们立即联系公安机关于第一时间对何某某位于慈溪市观海卫镇的福升大厦出租房进行检查。

“检查发现何某某正是在此处通过网络平台发展代理商，从事产品经销活动，现场共查扣上述的强效消脂胶囊(SLIM)309瓶，芦荟排毒胶囊(SLIM)326瓶。”张大队长说，为做实证据，他们对现场查扣的强效消脂胶囊和芦荟排毒胶囊产品又进行了抽

样送检。“3月29日，检测结果出来，与前一次完全一致。”

质询何某某获悉，这些胶囊产品是他私自委托“千瑞吉生物科技有限公司”生产，每一套均含强效消脂胶囊(SLIM)一瓶(400mg×60粒)，和芦荟排毒胶囊(SLIM)1瓶(400mg×30粒)。对于上述两种产品中所添加的违禁化学药物成分，何某某是供认不讳。

目前，此案已移交公安机关处理，包括何某某在内的8名涉案人员已被刑拘。

通讯员 张淑蓉 毛展凯